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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/26969-γ’ από 18-12-2024 έγγραφό μας, 
επί της με αριθμό 6408/ 28-08-2024 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας υπενθυμίζουμε ότι   
η πρόληψη και η καταστολή της εγκληματικότητας, αλλά και η εξασφάλιση περιβάλλοντος 
ασφάλειας για τους πολίτες, αποτελούν πρώτιστο μέλημα για το Υπουργείο Προστασίας            
του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται                   
στην εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική και στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
της Ελληνικής Αστυνομίας. Βάσει αυτών, προβλέπονται δράσεις, οι οποίες εστιάζουν              
στην αντιμετώπιση των πάσης φύσεως ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος, καθώς            
και στην τήρηση της νομιμότητας. Τονίζεται δε ότι η υλοποίηση -σε κεντρικό επίπεδο-                  
της συλλογής, επεξεργασίας και ανάλυσης των εγκληματολογικών δεδομένων επικουρεί           
στην αποτύπωση των τάσεων στην επικράτεια και παρέχει, στα στελέχη και τις Υπηρεσίες          
με στρατηγικό ρόλο, τη δυνατότητα καθορισμού στόχων, βασιζόμενων στις κατευθύνσεις          
και τις προτεραιότητες του υλοποιούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού.  

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, οι Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις Αττικής και 
Θεσσαλονίκης, οι Γενικές Περιφερειακές Αστυνομικές Διευθύνσεις, καθώς και οι Διευθύνσεις 
Αστυνομίας (Δ.Α.) της χώρας, αξιολογούν το περιβάλλον ασφάλειας στην περιοχή τοπικής 
αρμοδιότητάς τους, εντοπίζοντας και ιεραρχώντας τις κύριες μορφές εγκληματικότητας και 
προσδιορίζοντας, σε τοπικό επίπεδο, την ακριβή διάσταση και το μέγεθος των παραβατικών 
συμπεριφορών, προς το σκοπό της ανάληψης επιχειρησιακής δράσης πρόληψης - αποτροπής 
και καταστολής αυτών. Παράλληλα με την προρρηθείσα διαδικασία χαρτογράφησης               
της εγκληματικότητας, οι εν λόγω Υπηρεσίες έχουν εκπονήσει και υλοποιούν Ειδικά 
Επιχειρησιακά Σχέδια, τα οποία επικαιροποιούν σε ετήσια βάση, καθώς και σε οιαδήποτε 
χρονική στιγμή κριθεί αναγκαίο, επανακαθορίζοντας και ιεραρχώντας τα αναφυόμενα           
τοπικά προβλήματα εγκληματικότητας και καταγράφοντας, ταυτόχρονα, τις αστυνομικές 
δράσεις που αναπτύσσουν για την αντιμετώπιση αυτών, αλλά και τις επιδιωκόμενες 
συνεργασίες με συναρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες για την αποτελεσματική διαχείρισή τους 
και την εξάλειψη των παραγόντων που συμβάλλουν στην εμφάνιση και εξέλιξή τους.  
 - // - 
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- 2 -  Ειδικότερα, για την αντιμετώπιση της μη νόμιμης μετανάστευσης, οι αρμόδιες 
αστυνομικές Υπηρεσίες πραγματοποιούν στοχευμένες δράσεις για τη σύλληψη                    
των αλλοδαπών που δεν πληρούν τις προβλεπόμενες -από την κείμενη νομοθεσία- 
προϋποθέσεις παραμονής τους στη χώρα και επιπλέον, συγκροτούν μεικτές ομάδες ελέγχου 
εγκληματικότητας σε περιοχές όπου αναφύονται συναφή θέματα αστυνομικής φύσης.                
Σε κάθε περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων, προβαίνουν στις επιβαλλόμενες ενέργειες 
αρμοδιότητάς τους, δρομολογώντας τις σχετικές διαδικασίες απομάκρυνσης - επιστροφής   
των μη νόμιμων αλλοδαπών στις χώρες προέλευσής τους. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι                
σε περιπτώσεις εντοπισμού/σύλληψης αλλοδαπών που έχουν διαπράξει ποινικό αδίκημα,              
οι συλλαμβανόμενοι -μετά το πέρας της σε βάρος τους ποινικής διαδικασίας και της επιβολής 
και έκτισης τυχόν ποινών- παραδίδονται στην αρμόδια αστυνομική Αρχή για την περαιτέρω 
διοικητική τους μεταχείριση (διοικητική κράτηση και επιστροφή στις χώρες καταγωγής τους). 

Πέραν αυτών, τονίζεται ότι, με γνώμονα την απόλυτη διασφάλιση των θεμελιωδών 
δικαιωμάτων κάθε προσώπου στη χώρα και την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας         
στους πολίτες, η Ελληνική Αστυνομία καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για                           
την καταπολέμηση του φαινομένου της έμφυλης βίας και των διάφορων μορφών της, όπως            
η προσβολή της γενετήσιας ελευθερίας - αξιοπρέπειας. Προς τούτο, από το Αρχηγείο       
έχουν δοθεί κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες στις αρμόδιες περιφερειακές του   
Υπηρεσίες, για τη διαχείριση σχετικών υποθέσεων και θυμάτων, ενώ εκπονήθηκε και 
διαβιβάστηκε, ομοίως, προς υποβοήθηση του αστυνομικού έργου, «Οδηγός Διαχείρισης 
Καταγγελιών, Προσέγγισης και Υποστήριξης Θυμάτων». Επίσης, χρήσιμες συμβουλές και 
ενημέρωση παρέχονται στο κοινό, μέσω θεματικών πεδίων, στην ιστοσελίδα της Ελληνικής 
Αστυνομίας (www.astynomia.gr/odigos-tou-politi/chrisimes-symvoules/symvoules-odigies-
gia-thymata-prosvolis-genetisias-eleftherias-axioprepeias-sexoualiki-kakopoiisi-parenochlisi/ 
και www.astynomia.gr/odigos-tou-politi/chrisimes-symvoules/chrisimes-symvoules-gia-tin-
profylaxi-kai-prostasia-ton-paidion-apo-praxeis-aselgeias-i-kakopoiisis/). Ενταύθα, αξίζει                   
να επισημανθεί ότι το προσωπικό των αστυνομικών Υπηρεσιών προσδίδει ιδιαίτερη σημασία 
στο χειρισμό συναφών περιστατικών, εκτελώντας τα καθήκοντά του με ενσυναίσθηση        
και επαγγελματική συνείδηση, προς το σκοπό τόσο της εμπέδωσης του αισθήματος 
εμπιστοσύνης και κοινωνικής ευαισθησίας στους καταγγέλλοντες, όσο και της ορθής,  
πλήρους και εις βάθος προανακριτικής διερεύνησης των καταγγελλόμενων. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, η Α’ Δ.Α. Δωδεκανήσου υλοποιεί, στις περιοχές 
ευθύνης της, τα εκπονηθέντα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από                         
τις υφιστάμενες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπόλοιπων 
ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων- αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων              
εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και                              
τις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής. Συγκεκριμένα, από τις προαναφερόμενες Υπηρεσίες 
διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι και ενδελεχείς 
έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο            
την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο,            
κάθε μορφής παραβατικότητας. Στο πλαίσιο αυτό, λαμβάνουν χώρα -μεταξύ άλλων-   
συστηματικοί έλεγχοι ατόμων (ημεδαπών και αλλοδαπών), αποσκοπώντας στη διαμόρφωση                       
του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας. Σε κάθε δε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων 
συμπεριφορών  ατόμων  ή  ομάδων   προσώπων,   που   πραγματώνουν   την   αντικειμενική  
 - // - 



- 3 -  υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι ως άνω Υπηρεσίες προβαίνουν σε όλες τις απαιτούμενες 
υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό           
της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν.  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση 
μεμονωμένο περιστατικό που έλαβε χώρα στην περιοχή των Κολυμπίων της δημοτικής 
ενότητας Αφάντου, γνωρίζεται ότι, κατόπιν συλλογής και αξιοποίησης πληροφοριακών 
δεδομένων και στοιχείων, από την αρμόδια υφιστάμενη Υπηρεσία της ανωτέρω Δ.Α. 
(Αστυνομικό Τμήμα Αρχαγγέλου), την 07-07-2025, εντοπίστηκαν και προσήχθησαν                     
τρείς αλλοδαποί, με αποτέλεσμα αφενός τη σύλληψη -εντός των ορίων του αυτοφώρου-  
ενός από αυτούς, που οδηγήθηκε, με τη σε βάρος του σχηματισθείσα δικογραφία, ενώπιον 
της οικείας εισαγγελικής Αρχής για τις δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω 
ενέργειες και αφετέρου το σχηματισμό δικογραφίας, σε βάρος των έτερων δύο αλλοδαπών,  
η οποία -μετά την ολοκλήρωσή της- υποβλήθηκε, αρμοδίως. Ωστόσο, λόγω της αρχής        
της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι 
επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού,                
των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός,          
αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και                    
οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται στην κατεύθυνση της πρόληψης και καταστολής              
του εγκλήματος. Στο πλαίσιο αυτό, οι δράσεις των ανωτέρω Υπηρεσιών έχουν διαρκή 
χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση αναλόγως των υφιστάμενων 
συνθηκών και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με απώτερο σκοπό            
την ενίσχυση της αστυνομικής παρουσίας, τη βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής 
κοινωνίας και τη διασφάλιση της άμεσης ανταπόκρισης επί ζητημάτων αστυνομικού 
ενδιαφέροντος. 
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